

## Sünök az avarban.....

- Motiváció, témaválasztás indoklása: Erdő- és avartüzek megakadályozása, sünök életének védelme. Városunknak ezen a részén sajnos az avar elégetése gyakoribb módja a lehullott falevelek megsemmisítésének, mint a komposztálás, emiatt sok téli álmára készülő sün és gyík kényszerül elhagyni megszokott környezetét.
- Célunk: Környezetünk védelmének tudatosítása óvodás korú gyermekeknél gyakorlati tapasztalatok szerzése által: felhívni figyelmüket az avar elégetésének veszélyeire (tűz-kár okozása, komposzt hiánya, sünök téli búvóhelyének megszüntetése). A gyermekek érzelmi intelligenciájának fejlesztése, melynek során kialakul bennük az őket körülvevő élettér- és élővilág védelmének attitűdje.

Tevékenységünkkel az őszi lombhullás kapcsán a téli álomra húzódó sünök védelmére igyekeztünk ráirányítani a figyelmet. Megfigyeltük a közeli téren, erdei séta alkalmával és az óvoda udvaron is az összegereblyézett levél kupacokat, melyek ideális búvóhelyei lehetnének a telelésre készülő sünök számára. A tapasztalatgyűjtés során átvizsgáltuk a falevél rakásokat kézzel, hogy nincs-e benne telelő süni, illetve egyéb kicsi áttelelni készülő állat, amely megbújhatott a közelgő hideg elől./Sajnos nem találtunk, illetve nagyítóval lehetőségünk volt néhány kisebb bogarat megfigyelniük a gyerekeknek./ A megfigyelés közben beszélgettünk a gyermekekkel a sün hasznáról, hogy férgekkel, ízeltlábúakkal táplálkozik, így védi a kerteket. A száraz levélkupacok lehetnek talajtakarók is a kertekben a fagyokkal szemben nyújthat védelmet, de menedékként szolgálhat az apró talajlakó élőlények számára is, akik ezt majd a talaj fellazításával hálálják meg.

Kinti tapasztalatainkat, megfigyeléseinket használtuk fel a gyerekekkel közösen kialakított játéktevékenységekben is a csoportban. Készítettünk „avart” színes falevelek lenyomatával, mely alá be kuckózhattak a gyerekek (sünikként), akik téli álomra készültek éppen .Gyurma süniket is tettünk az „avarba”, és amíg készültek felelevenítettük a szabadban gyűjtött tapasztalatokat, új ismereteket.

Irodalmi és zenei alkotásokkal is megismertettük a gyermekeket, melyek szintén a sünök életéről szólnak, Fésűs Éva: Sündisznócska, Csukás István: Sün Balázs, Gryllus Vilmos: Szúrós gombóc.

A csoport gyermekei 15 fő és három fő felnőtt vett részt a folyamatosan egy hétig tartó projektben.

Tapasztalatként megállapíthatjuk, hogy a gyermekek az óta óvatosabban közelítik meg a levélkupacokat, vigyáznak az apró állatok természetes élőhelyére. Folyamatosan figyelemmel kísérik közvetlen környezetükben a lehulló levelekből képződött természetes talajtakaró változásait, felhasználását esetleges komposztálás lehetőségét. Az óvodánkba járó gyermekek jó példákat látnak mindennapjaikban szüleiktől és tőlünk a környezetvédelem és környezettudatos magatartás terén, ám mind ezek mellett szükséges folyamatosan fenntartani, tudatosítani és gyakorolni is a környezetünk, a teremtett élővilágunk megőrzését, a biodiverzitás dinamikájának megtartását is, amit ránk, emberekre bízott a Teremtő. A fent leírt és megvalósult tevékenységek is - a gyerekek által megtapasztalt ismeretekkel, játékok eljátszásával, az állatok szerepébe bújással – ehhez járultak hozzá.







Készítették: Szabadi Edit Intézményvezető

Bartókné Szijártó Ágnes óvodapedagógus

Dr. Bácsi Istvánné óvodapedagógus

Fodor Eszter óvodapedagógus

Készült: Csillagkert Balatonarácsi Református Óvoda

Balatonfüred 2022. 11. 21.